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A CESCI rövid bemutatkozása

A Határon Átnyúló Kezdeményezések Közép-európai Segítő Szolgálata (CESCI) 2009-ben jött létre 
azzal a céllal, hogy a határ menti együttműködések elterjedését és megerősödését - a francia Mission 
Opérationnelle Transfrontalière (MOT)  mintájára - segítse a magyar határok mentén, valamint egész 
Közép- és Délkelet-Európában. 
A CESCI magánjogi közhasznú egyesületként a határ menti együttműködésekhez 
kapcsolódóan az alábbi tevékenységeket végzi:

Tagi szolgáltatásaink

Egyesületünknek 46 tagja van, többségük határ menti magyar helyi vagy megyei önkormányzat. 
Ezen kívül szakmai szervezetek, ETT-k és magánszemélyek vesznek részt a CESCI tevékenységében.
Egyesületünk folyamatosan bővíti a tagjait célzó szolgáltatási portfólióját. Elsősorban a 
tájékozódásban, ismeretek szerzésében segítjük a tagokat. 2017-ben is rendszeresen megjelentettük 
a kétnyelvű hírlevelünket, de emellett külön hírlevelet szerkesztünk a tagjaink számára, amelyben 
praktikusabb információkat osztunk meg.
Minden szakmai rendezvényünkre meghívást kapnak a tagjaink is, de a tavalyi közgyűlésünkhöz 
kapcsolódóan külön várospolitikai minikonferenciát is szerveztünk, azzal a céllal, hogy a legújabb 
várospolitikai fejleményekkel megismertessük a tagjainkat. A Falk 1 Rendezvényközpontban 
lebonyolított minikonferencián előadást tartott Törökné Rózsa Judit, az Európai Bizottság 
osztályvezetője, Salamin Géza, a Magyar Nemzeti Bank főosztályvezetője, Szkordilisz Flóra, a Magyar 
Urbanisztikai Tudásközpont ügyvezető igazgatója, valamint Kulcsár Sándor és Kunfalvi Zoltán, a 
Digitális Jólét Program szakértői.
2017-ben első alkalommal szerveztünk a CESCI tagjai számára tapasztalatszerző tanulmányutat, 
mégpedig a francia-spanyol határvidékre, Baszkföldre (Biarritz, Pau, Bayonne). A szeptember 18. 
és 21. között lebonyolított tapasztalatcserére Nagyvárad Metropoliszrégió küldöttségével együtt 
három tagunk utazott el (öten jelentkeztek, de ketten az utolsó percekben lemondták az utazást), és 
rengeteg hasznos ismerettel tértek haza, amelyeket egy az irodánkban szervezett élménybeszámolón 
osztottak meg. A sikeren felbuzdulva a tanulmányutak szervezését hagyománnyá kívánjuk tenni.
Felmértük a képzési igényeket is, és megkezdtük egy képzési tematika kidolgozását, de kapacitáshiány 
miatt egyelőre nem tudtuk elindítani a képzést. Ugyancsak megkezdtük a határtani szempontból 
egyedülálló (és 2017-ben is bővült) könyvtárunk digitális feldolgozását. 
Számos esetben segítjük tagjainkat egyedi kérések alapján, díjmentesen; szolgáltatási díjainkból 
pedig 20%-os kedvezményt biztosítunk a tagok számára.

kutatásokat folytat a határmentiség 
témájában és konkrét határtérségekben;

segíti a határ menti 
projektfejlesztést; 

integrált területi stratégiákat készít és részt 
vesz a határon átnyúló programozásban;

segíti a határ menti 
intézményfejlesztést; 

szakpolitikai háttéranyagokat készít 
uniós és hazai szinten a határ menti 
fejlesztések témakörében, és részt 
vesz a kapcsolódó konzultációkban, 
szakpolitikai vitákban;

igyekszik javítani a helyi szereplők 
felkészültségét, ismeretek átadásával.

A CESCI legfőbb céljai: 
•	 a magyar határok mentén, valamint Közép- és Délkelet-Európa többi államában a határon 

átnyúló együttműködések szakmai támogatása;
•	 az eurorégiók, ETT-k és a határ menti együttműködésekben részt vevő helyi és regionális 

hatóságok szakmai tapasztalatcseréjének javítása;
•	 a nyugat-európai jó példák elterjesztése;
•	 stratégiai együttműködés kialakítása az Unió illetékes döntéshozó és döntés-előkészítő 

intézményeivel és az azonos céllal létrehozott észak- és nyugat-európai hálózatokkal;
•	 a közép- és délkelet-európai nemzetek közötti partneri viszonyok kialakításával a térség 

belső kohéziójának, békéjének és a kölcsönös közeledésnek az erősítése.

Tisztségviselőink voltak 2017-ben 
Tiszteletbeli elnökünk dr. Vizi E. Szilveszter professzor, a Magyar Tudományos Akadémia korábbi 
elnöke.
Az egyesület elnöke dr. Tóth Tamás gazdasági agrármérnök, a Szent István Egyetem rektorhelyettese.

Alelnökök:
•	 dr. Gál András Levente irodavezető ügyvéd, korábbi közigazgatási államtitkár (Budapest)
•	 H. Kovács Judit közgazdász, a Keresztyén Vezetők és Üzletemberek Társaságának elnöke

Az egyesület elnökségének tagjai voltak 2017-ben:
•	 dr. Jože Gričar nyugalmazott közgazdászprofesszor (Maribori Egyetem, Szlovénia)
•	 dr. Szegvári Péter jogász, politológus, Budapest főpolgármesterének önkormányzati 

főtanácsadója
•	 Alena Vachnová, jogász, politológus, projektmenedzser, a CESCI Carpathia elnökségi tagja 

(Szlovákia).



Intézményi tagjaink
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2017-re a CESCI a határ menti együttműködések nemzetközi szinten elismert szereplőjévé vált, amit 
elsősorban az jelez, hogy egyre több nemzetközi szakértői hálózatba és szakmai rendezvényre 
kapunk meghívást. Tevékenységeink egy részét nemzetközi figyelem övezi, és egyre többször 
hivatkoznak az egyesület projektjeire, publikációira is. Az alábbiakban rövid áttekintést nyújtunk 
azokról a 2017-es tevékenységeinkről, amelyeknek európai vonatkozásai voltak.

1. EURÓPAI jelentőségű tevékenységeink

Jogi akadálymentesítés

Az elmúlt években a határ menti együttműködésekkel kapcsolatos szakpolitikai viták egyik 
fő témájává vált az EU-n belül meglévő jogi, adminisztratív akadályok felszámolásának 
ügye. Az Európai Bizottság 2015 augusztusában indította el e témában a Cross-Border 
Review elnevezésű projektet, amelynek célja az volt, hogy feltárja ezeket, a határ mentén 
élők hétköznapjait és az együttműködéseket nehezítő akadályokat, és átfogó javaslatokat 
fogalmazzon meg meghaladásuk érdekében. A projekt zárásaként, amelyben szakértői 
szinten végig részt vettünk, 2017. szeptember 20–21-én, Brüsszelben mutatták be A 
növekedés és a kohézió előmozdítása az EU határrégióiban (Boosting Growth and Cohesion 
in the EU Border Regions) című Közleményt, amely 10 akciót hirdet meg uniós szinten az 
akadálymentesítés érdekében. A Közlemény megjelentetéséhez kapcsolódóan nemzetközi 
konferenciát rendeztek, amelyen a CESCI is lehetőséget kapott a Jogi akadálymentesítés 
című kezdeményezés bemutatására. A Közlemény nyomán létrehozott európai szintű on-
line platformnak aktív szereplői vagyunk.

Az Európai Bizottság Cross-Border Review projektje 
és Közleménye

Jogi akadálymentesítés 2.0

A 2016-os Jogi akadálymentesítés című projektben a magyar 
határok mentén meglévő jogi-adminisztratív akadályok feltárását 
tűztük ki célul, és javaslatokat fogalmaztunk meg a megoldásukra. 
Szerencsés párhuzamosság volt, hogy aktívan vettünk részt a 
Cross-Border Review projektben is, így annak eredményeit fel tudtuk 
használni a magyarországi projekt megvalósításában, és utóbbi 
eredményeit be tudtuk csatornázni az uniós projektbe. Az elkészült 
dokumentumok egy részét angol nyelven is elérhetővé tettük, és 
számos uniós rendezvényen bemutattuk. Ennek köszönhető, hogy 
a Bizottság Közleményében a kevés követendő jó példa között 
megemlítésre kerül a Jogi akadálymentesítés is. 

2017-ben tovább folytattuk a jogi akadályokkal kapcsolatos munkát. Egyrészt szakértői 
munkacsoportok segítségével megvizsgáltuk a helyi termékek határ menti kereskedelmének 
lehetséges könnyítési feltételeit, valamint a mentőautók határon túli mozgásának jogi 
kereteit. Másrészt a CESCI Balkans munkatársainak segítségével elkészült egy törvényjavaslat 
Szerbia részére, az európai területi társulások létrehozásához; valamint megvizsgáltuk és 
elemeztük az összes rendelkezésre álló információforrást, amelyek a magyarországi határ 
menti mobilitáshoz kapcsolódnak, és javaslatot tettünk egy átfogó információkat biztosító 
platform szerkezetére. Az ETT eszközének népszerűsítése érdekében a CESCI Balkans 
egy közel 200 fős konferenciát is rendezett Újvidéken, amelyen előadóval képviseltettük 
magunkat, és segítettünk a többi előadó meghívásában is.

A kezdeményezés folytatását az egészségügyi területen terveztük, és ennek érdekében 
pályázatot nyújtottunk be az Emberi Erőforrás Operatív Program (EFOP) ún. transznacionális 
kiírására, de a pályázat nem nyert.
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A fentiekkel párhuzamosan megkezdtük a 2016-os projektben javasolt, háromszintű 
akadálymentesítési mechanizmus kialakítását célzó munkát is. Itt az első szintet egy magyar 
tárcaközi munkabizottság jelentené. Az igazságügyi miniszter, dr. Trócsányi László kérésére 
az év folyamán összesen három háttérdokumentumot állítottunk össze a munkacsoport 
létrehozását támogatandó, amelyekről több alkalommal személyesen is konzultáltunk a 
miniszter úrral.
A második szintet a szomszédos országokkal létrehozott és a Külgazdasági és 
Külügyminisztérium által koordinált bilaterális vegyes bizottságok rendszere képviselné. 
Ennek érdekében sikeres tárgyalásokat folytattunk a minisztériummal helyettes államtitkári 
szinten, és a magyar-szerb vegyes bizottság napirendjére ez alapján már fel is került olyan 
téma, amely a Jogi akadálymentesítés kezdeményezés nyomán merült fel.
A harmadik szintet a Benelux Unió és az Északi Tanács mintájára kialakítandó visegrádi 
együttműködés jelentené, amelynek előkészítése érdekében 2017-ben sikeres pályázatot 
nyújtottunk be a Nemzetközi Visegrádi Alaphoz. A 2018 és 2019 folyamán megvalósuló 
projekt célja egy állandó platform létrehozása a V4-es országok részvételével, amely 
folyamatosan monitorozza a négy ország közötti mobilitást nehezítő jogszabályokat, és 
kezdeményezi a vonatkozó módosítások meghozatalát. 

A jogi akadálymentesítés háromszintű mechanizmusa

A Jogi akadálymentesítés kezdeményezéssel kapcsolatos információk megosztása 
érdekében egy informatív, kétnyelvű honlapot hoztunk létre:  
http://legalaccess.cesci-net.eu/

Az Európai Határmenti Egyezmény

A luxemburgi soros elnökség által kezdeményezett munkacsoport, amely a határ menti 
együttműködés innovatív megoldásaival foglalkozik, 2016 elején kezdte meg tevékenységét. 
Ebben a munkában a CESCI a kezdetektől részt vesz. A munkacsoport 2017-ben jutott el oda, 
hogy június folyamán be tudta nyújtani javaslatát az Európai Bizottságnak egy új jogi eszköz 
bevezetéséről. Az Európai Határ Menti Egyezmény (European Cross-Border Convention, 
ECBC) lehetőséget biztosítana a szomszédos ország jogszabályainak területi és időbeli 
korláttal történő alkalmazására a határtérségekben, egy konkrét helyi probléma megoldása 
érdekében. A munkacsoportnak (amelyben a CESCI-n kívül a KKM képviseli Magyarországot) 
a február 16-án és május 30-án rendezett brüsszeli találkozóján is részt vettünk. A benyújtott 
háttérdokumentumhoz érdemi észrevételt tettünk, és két esettanulmányt ki is dolgoztunk.

Jogi akadálymentesítés a magyar határok mentén:
•	 A határon átnyúló intézményesített egészségügyi integráció 

elősegítése
•	 A határtérségek hétköznapjait segítő jogi információs háttér 

megteremtésének támogatása
•	 Határon átnyúló helyitermék-értékesítés
•	 CESCI Balkans: Serbia’s participation in European Grouping of 

Territorial Cooperation (EGTC) and Euroregional Cooperation 
Grouping (ECG)

•	 Záró jelentés
•	 Final Report
•	 EFOP pályázati dokumentáció

A jogi akadálymentesítés mechanizmusai:
•	 Legal accessibility among V4 countries – pályázati 

dokumentáció
•	 Javaslat a határ menti jogi akadályok csökkentését szolgáló 

tárcaközi munkacsoport létrehozására (március)
•	 Javaslat a határ menti jogi akadályok csökkentését, a jogi 

versenyképességet elősegítő tárcaközi munkacsoport 
létrehozására (május)

•	 Összefoglaló a Jogi akadálymentesítés című projektről és 
javaslat egy tárcaközi munkacsoport felállítására (szeptember)

ECBC:
•	 Case study - Cross-border retail of local products
•	 Case study - Cross-border regional public transport

Kapcsolódó dokumentumok

Kapcsolódó események

Dátum Esemény Helyszín

Január 9. Egyeztetés dr. Trócsányi László igazságügy-miniszterrel a 
tervezett tárcaközi munkacsoportról Budapest

Február 16. A luxemburgi munkacsoport ülése Brüsszel

Március 20. Egyeztetés az Igazságügyi Minisztériumban a jogi 
akadálymentesítési tárcaközi munkacsoportról Budapest

Április 3. Az Európai Bizottság szakértőjének látogatása a CESCI-
nél, interjú a Jogi akadálymentesítés projektről Budapest

Május 30. A luxemburgi munkacsoport ülése Brüsszel
Június 20. Jogi akadálymentesítés – a helyi termékes munkacsoport ülése Budapest
Július 4. Jogi akadálymentesítés – a helyi termékes munkacsoport ülése Budapest
Július 6. Jogi akadálymentesítés – az egészségügyi munkacsoport ülése Budapest
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Dátum Esemény Helyszín

Július 11. Egyeztetés dr. Trócsányi László igazságügy-miniszterrel a 
tervezett tárcaközi munkacsoportról Budapest

Augusztus 16. Jog akadálymentesítés – egyeztetés a Belügyminisztérium 
képviselőivel a határon átnyúló információszolgáltatásról Budapest

Szeptember 13. Jogi akadálymentesítés – az egészségügyi munkacsoport 
ülése Budapest

Dátum Esemény Helyszín

Szeptember 20–21. Részvétel és előadás a Boosting growth and cohesion in 
EU border regions konferencián Brüsszel

Október 2. Jogi akadálymentesítés – a helyi termékes munkacsoport 
ülése Budapest

Október 10. Részvétel és előadás a jogi akadálymentesítésről a Régiók 
és Városok Európai Hetén (EWRC) Brüsszel

Október 11. Jogi akadálymentesítés – az egészségügyi munkacsoport 
ülése Budapest

November 20. Jogi akadálymentesítés - a CESCI Balkans EGTC-konferenciája Újvidék

Dátum Esemény Helyszín

November 23. Jogi akadálymentesítés – az egészségügyi munkacsoport 
ülése Budapest

November 28. Jogi akadálymentesítés – a helyi termékes munkacsoport 
ülése Budapest

A CESCI Európa-szerte széles körű együttműködést alakított ki a határtan (Border Studies) témakörével 
foglalkozó tudományos műhelyekkel: tudományos eseményeken vettünk részt és szerveztünk is 
ilyeneket; közös projekteket dolgoztunk ki a partnereinkkel; és publikációs meghívásokat kaptunk.

Nemzetközi jelentőségű tevékenységeink 
a határtan területén

A tudományos élet területén a legjelentősebb kiadványunk a Cross-
Border Review című évkönyvünk, amelyet 2014 óta jelentetünk 
meg angol nyelven. Főszerkesztője James W. Scott, a határtan 
világhírű professzora, aki a szerkesztőségbe a tudományterület 
legjelentősebb európai kutatóit nyerte meg.

Publikációink

Évkönyvünk letölthető honlapunkról:  
http://institute.cesci-net.eu/crossborder-review-2017

A kötet letölthető honlapunkról:  
http://cesci-net.eu/phantom-borders-kiadvany

Rudolf Bauer tanulmánya letölthető honlapunkról:  
http://cesci-net.eu/tiny_mce/uploaded/CarpathianConventionStudy_RudolfBauer.pdf

Az év végén jelentettük meg (egyelőre on-line formában) annak a 
több éves kutatásnak az eredményeit, amelynek célja a határ mentén 
élők mentális térképének és térbeli viselkedésének vizsgálata volt, 
az Esztergom és Párkány közötti Mária Valéria híd térségében. A 
10 tanulmányt tartalmazó, angol nyelvű kötet egyben a határon 
átnyúló fejlesztések hatásvizsgálata szempontjából is számos új 
megközelítési módot bemutat.

Meghívást kaptunk a határ menti együttműködéssel kapcsolatos első 
kritikai szótár összeállítási munkálataiba is. Az Euroclio sorozatban 
megjelentetni tervezett kötetbe összesen 17 szócikket készítettek 
munkatársaink, melyek értékelése folyamatban van.
Rendszeres szerzői vagyunk a Falu, Város, Régió című hazai 
regionális politikai folyóiratnak. 2017-ben két írásunkat közölték le 
a lapban.

A CESCI Carpathia igazgatójának, Rudolf Bauernek a Kárpátok 
Konvencióról még 2016-ban elkészült és 2017 elején véglegesített 
tanulmányát is egyesületünk jelentette meg, on-lihne formában.

[Ide írhat] 
 

 

Study 

THE FRAMEWORK CONVENTION 
ON THE PROTECTION AND SUSTAINABLE 
DEVELOPMENT OF THE CARPATHIANS 

2017 

Author: Rudolf Bauer 
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A Nemzeti Közszolgálati Egyetem egy nagyléptékű projektet valósít meg, a jó kormányzás 
tematikában, a Közszolgáltatás-fejlesztési Operatív Program támogatásával. Egyesületünk 
ennek a projektnek az egyik műhelyéhez csatlakozott (A jó kormányzást megalapozó 
közszolgálat-fejlesztés), és ennek keretében több tevékenységet is felvállalt. 2017 őszén 
indítottunk útjára egy szakmai műhelysorozatot, amelyre a határ menti kormányzás 
témájának legjobb európai szakembereit hívtuk meg. 2017-ben a francia Jean Peyrony, a 
MOT igazgatója, a Berlinben élő amerikai James W. Scott, a Karélia Intézet kutatója és a 
finnországi Oului Egyetem professzora, Anssi Paasi tartott előadást. 
Szintén az említett projekt keretében rendeztük meg azt a nemzetközi konferenciát, 
amely ugyancsak olyan hírességeket vonultatott fel a határ menti tervezés és kormányzás 
témájában, mint Andreas Faludi, Anouk Bollen, Martin Klatt vagy Alexander Prosser.

Tudományos rendezvényeink

2 évvel az előző pályázat sikertelenségét követően, az akkori értékelés észrevételei alapján 
2017-ben újra próbálkoztunk a H2020 program Twinning kiírásán. A pályázatot tartalmilag 
szeptember 28-29-én, egy kétnapos projektfejlesztő műhely keretében állítottuk össze a 
finnországi Karélia Intézettel, az olasz EURAC-kal és az észak-ír Centre for Cross-Border 
Studies intézettel közösen, és november 15-én nyújtottuk be. A projekt célja a CESCI 
tudományos kapacitásainak fejlesztése lenne.

Az Európai Határrégiók Egyesületével (AEBR), a Nemzetközi Szociológia Goriziai 
Intézetével (ISIG), a MOT-tal és a kehli Euro-Institute-tal, valamint három egyetemmel 
(Liberec, Salamanca, Szeged) közösen az Erasmus+ program stratégiai együttműködési 
tengelyén belül nyújtottunk be pályázatot, amelynek keretében a határ menti fejlesztések 
menedzsereinek képzéséhez fejlesztettünk volna sztenderdizált tananyagot. A pályázat 
(amelyet jórészt mi magunk írtunk) két ponttal maradt le a támogatásról
2015 nyara óta nyújtunk szakértői támogatást az Euro-Contrôle Route (ECR) hálózat 
ETT-jének megalapításához. A 14 uniós tagállam közúti ellenőrzési hatóságait tömörítő 
szervezet társulását a holland jog szerint kívánják létrehozni.  2017-ben az ehhez szükséges 
két alapító dokumentumot, az alapszabályt és az egyezményt dolgoztuk ki és vitattuk meg 
az alapítókkal több körben.

Projekt- és intézményfejlesztés

•	 Cross-Border Review. Yearbook 2017 (szerk.: James W. Scott)
•	 Zs. Bottlik - T. Gyelník - Gy. Ocskay (eds): Changes in the representation of a 

borderscape. The case of the Mária Valéria bridge
•	 Critical Dictionary of Cross-Border Cooperation (17 szócikk)
•	 Bauer, Rudolf: The Framework Convention on the Protection and Sustainable 

Development of the Carpathians
•	 Jaschitz Mátyás: Területi folyamatok innen és túl – Magyar határ menti 

együttműködési körkép. Falu, Város, Régió 2017/1.
•	 Gangl Éva – Jaschitz Mátyás: A területi hatáselemzés specialitásai a magyar határok 

mentén, Falu, Város, Régió 2017/1.
•	 PERIPATEIN. Twinning for Systematic Capacity-Building in Border Studies. H2020 

pályázati dokumentáció
•	 CB ManGo. Bridging a gap: Development of management and governance skills at 

cross-border level. Erasmus+ pályázati dokumentáció
•	 Az ECR EGTC egyezménye és alapszabálya

Kapcsolódó dokumentumok
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Kapcsolódó események

Dátum Esemény Helyszín

Január 12.
Egyeztetés Frank Schouwaerttal, az ECR 
együttműködés koordinátorával az ETT-alapítás 
lépéseiről

Budapest

Február 15. Az ECR hálózat ETT-munkacsoportjának ülése Brüsszel
Április 5. Az ECR hálózat végrehajtó bizottságának ülése Brüsszel
Június 29-30. Regional Economic and Policy History workshop Budapest
Augusztus 17. Az ECR hálózat ETT-munkacsoportjának ülése Brüsszel

Szeptember 14. Jean Peyrony előadása az NKE-KÖFOP-
műhelysorozatban Budapest

Szeptember 28–29. Twinning: projektfejlesztő műhely Budapest

Október 17. James W. Scott előadása az NKE-KÖFOP-
műhelysorozatban Budapest

November 1-3. 10th European Forum for Geography and Statistics Dublin 

Dátum Esemény Helyszín

November 16. Anssi Paasi előadása az NKE-KÖFOP-
műhelysorozatban Budapest

November 23.
Makroregionális szakpolitikai kihívások és jó 
gyakorlatok a közös határ menti tervezés, 
kormányzás és interoperabilitás érdekében 

Budapest

December 7. Az ECR hálózat ETT-munkacsoportjának ülése Párizs

Dátum Esemény Helyszín

November 9-10.
Az Institute of Transnational and Euregional Cross-
Border Cooperation (Maastrichti Egyetem) éves 
konferenciája

Düsseldorf 

Egyesületünk alapítás óta tagja a Régiók 
Bizottsága által létrehozott EGTC Platformnak és 
2014 óta az Európai Határrégiók Szövetségének 
(AEBR). Stratégiai partnerünk a francia Mission 
Opérationnelle Transfrontalière (MOT), az olasz 
Nemzetközi Szociológia Goriziai Intézete (ISIG), 
valamint a finn Karélia Intézet. Aktívan veszünk részt 
a határmentiséget érintő uniós szintű diskurzusban, 
rendszeres meghívott előadói vagyunk az ilyen 
témájú szakmai rendezvényeknek, és igyekszünk 
ilyeneket akkor is látogatni, ha tanulhatunk, és 
kapcsolatokat építhetünk ezek révén. Fontos tényező, 
hogy ezekben a tevékenységekben egyre aktívabban 
vesz részt a CESCI Carpathia (Kassa) és a CESCI 
Balkans (Újvidék) partnerünk is, erősítve a CESCI 
közép-európai jelenlétét.
2017-ben is részt vettünk két legfontosabb partnerünk, 
a francia MOT és az AEBR közgyűlésén, valamint az 
EGTC Platform éves összejövetelén. 

Hálózati munka

Nemzetközi szakmai részvétel

Az AEBR meghívására megfigyelői státuszban veszünk részt az ESPON-program által kiírt 
Határon átnyúló közszolgáltatások (Cross-Border Public Services) célzott elemzési (targeted 
analysis) projekt megvalósításában, de a magyar határok mentén már példákat is gyűjtöttünk 
az indító jelentéshez.
Ugyancsak az AEBR meghívására csatlakoztunk a Mexchange elnevezésű, egészségügyi 
tárgyú projekt konzorciumához, amelyet a Horizont 2020 kiírására nyújtottak be. Ez a 
pályázat azonban nem nyert.
A SYSTRA (Nagy-Britannia) és MOT partnerségében indultunk a DG Regio által a hiányzó 
vasúti kapcsolatok elemzésére kiírt tenderen, amelyen másodikak lettünk.
Az AEBR Balkans és a CESCI Balkans munkatársa, Ana Nikolov számos ERASMUS+ projektet 
nyújtott be az elmúlt évben, háromban voltunk mi is partnerek. Ezek közül egy nyert 
támogatást, az Entrepreneurship – Just do it című, partneri látogatásokat támogató pályázat.

Nemzetközi szakmai projektjeink, pályázataink
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Dátum Esemény Helyszín
November 30. – 
december 1. 

Kerekasztal-részvétel a MOT 20 éves 
születésnapi konferenciáján

Brüsszel

Kapcsolódó események

Dátum Esemény Helyszín
Március 15-16. A MOT éves közgyűlése Belval
Május 8-10. AEBR Külső Határok Munkacsoport ülése Neuhausen am Rheinfall
Október 9. EGTC Platform, éves találkozó Brüsszel
Október 25-27. Részvétel az AEBR éves konferenciáján és 

közgyűlésén
Badajoz

2017 folyamán az alábbi európai szintű nemzetközi szakmai rendezvényeken vettünk részt 
előadóként.

Dátum Esemény Helyszín

Július 11-15. Az AESOP (Association of European Schools of 
Planning) 30. éves születésnapi konferenciája Lisszabon

Európai jelentőségű szakmai rendezvények, amelyeken nem előadóként, hanem hallgatóságként 
vettünk részt.

Dátum Esemény Helyszín

Június 5-6. Conference on cross-border cooperation to 
enhance renewable energy in the EU Brüsszel 

November 20-21. CapaCity Workshop "Open Data from the 
Perspective of Data Protection" Bukarest

Dátum Esemény Helyszín
Október 9-11. European Week of Regions and Cities Brüsszel

Október 25. A TÖOSZ magyar-francia örökséggazdálkodási 
konferenciája a Francia Intézetben Budapest

November 21. A Régiók Bizottsága workshopja a határ menti 
programok people-to-people projektjeiről Brüsszel

Dátum Esemény Helyszín

November 22. Workshop on simplification of European Territorial 
Cooperation Brüsszel

Dátum Esemény Helyszín
December 5-7. ESPON seminar on digitalisation Tallinn 

https://www.espon.eu/sites/default/files/gallery/ESPON Seminar 6-7 December 
2017 Tallinn Estonia (27).JPG
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A CESCI-hálózat Közép-Európa legjelentősebb elméleti és gyakorlati műhelye a határ menti 
együttműködéseknek. A 2015-ben alapított CESCI Carpathia és CESCI Balkans partnerszervezetek 
révén tevékenységeink a régió egyre nagyobb részét fedik le. Nagytérségi szinten a Duna Stratégia 
és a Visegrádi Együttműködés jelenti a működési keretet.

Aktívan vettünk részt a Duna Stratégia 2011-es elindulásának idején a 10-es prioritási terület 
(PA10: Intézményi kapacitás és együttműködés) útitervének kialakításában. Így sikerült 
hangsúlyos területként beépíteni a határ menti együttműködések témáját, a SECCo (Sharing 
Expertise on Cross-border Cooperation) kezdeményezés keretében. Ehhez kapcsolódóan 
első lépésként 2014 és 2016 között valósítottuk meg a Crossing the Borders című projektet, 
amelynek keretében átfogó felmérés és adatbázis készült a makrorégió határ menti 
együttműködéseiről.

A kezdeményezés második mérföldkövét 
jelenti a SECCo2 című pályázat, amelyet a 
Duna Stratégia START kiírására nyújtottunk 
be egy, a Duna és a Jón-Adriai Stratégia 
térségét lefedő, a határon átnyúló 
szervezeteket segítő on-line platform és 
egy e-learning alkalmazás kialakítása érdekében, valamint az ifjúság bevonására a határ 
menti együttműködésekbe. A sikeres pályázat megvalósításában a CESCI Balkansszal, az 
AEBR-rel és az ISIG-gel dolgozunk együtt.
Ugyancsak pályáztunk a Duna transznacionális program Seed Money Facility felhívásán is 
egy, a határvárosokkal foglalkozó témával. Partnereink: az iSpace intézet (Salzburg) és a 
Libereci Műszaki Egyetem. A döntés ezzel a projekttel kapcsolatban 2018 nyarán várható.
A Duna Program nagyprojekt-kiírására 
Mórahalom tagönkormányzatunk 
kérésére készítettünk elő egy 
energetikai témájú pályázatot, de 
ez végül nem került benyújtásra. 
Partnerként kapcsolódtunk be egy 
másik, élelmiszer-ipari innovációval 
foglalkozó pályázati konzorciumba. 
Továbbá, a Magyar Tudományos 
Akadémia Közgazdaság- és Regionális 
Tudományi Központja felkérésére 
állítottuk össze azt a transznacionális 
projektet, amelynek célja az 
elnéptelenedő térségeknek a szociális 
innováció eszköztárával történő 
fejlesztése a Duna Régión belül.

Projektfejlesztés

Maguk a projektek is megfelelő keretet nyújtanak a közép-európai hálózati együttműködések 
kiépítéséhez, hiszen a nemzetközi partnerségek nem korlátozódnak a pályázat 
összeállításának időszakára. Hálózatépítési munkánkat segíti az is, hogy a két másik CESCI-
szervezet is intenzíven építi ki a saját networkjét.
Igyekszünk minél több, a visegrádi és a Duna Régión belüli együttműködést érintő szakmai 
rendezvényen jelen lenni, előadni. Az Unió keleti határai mentén kialakítandó Via Carpatia 
közlekedési folyosó létrehozását is segítjük – szakmai háttéranyagokkal, prezentációkkal 
hálózatépítéssel.

Közép-európai hálózati együttműködés

•	 SECCo 2 – Youth for cross-border partnership and cohesion of EUSDR and EUSAIR 
– pályázati dokumentáció (Danube Strategic Project Fund)

•	 SUFAB – Sharing Urban Functions Across the Borders – pályázati dokumentáció 
(Danube Transnational Programme, Seed Money Facility)

•	 SIDRAD - With Social Innovation against Depopulation of Rural Areas in the Danube 
Region – pályázati dokumentáció (Danube Transnational Programme)

Kapcsolódó dokumentumok

Kapcsolódó események

Dátum Esemény Helyszín
Február 8. A Duna transznacionális program szemináriuma Budapest
Február 15. A makrorégió városi együttműködéseivel 

foglalkozó DANURB transznacionális projekt nyitó 
konferenciája

Budapest

Május 4. CEEE Gov konferencia Budapest
Május 12. Előadás az Európai Gazdasági Kongresszuson Katowice
Szeptember 27-28. Előadás a 4th Eastern Economic Congress 

rendezvényen
Białystok

Október 17. Danube Participation Day Budapest
Október 18. EUSDR PA10 D-LAP (Danube Local Action 

Platform) meeting
Budapest

Október 18-19. Duna éves fórum Budapest
November 21. A Terra Stúdió V4-es workshopja Budapest

A Crossing the Borders című projekt eredményei megtekinthetők a honlapunkon:
http://institute.cesci-net.eu/hatarokon-at-a-hataron-atnyulo-egyuttmukodesek-
foldrajzi-es-strukturalis-jellemzoi-a-duna-regio-teruleten

Előadás az Európai Gazdasági Kongresszuson

2. KÖZÉP-EURÓPAI jelentőségű   tevékenységeink
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Egyesületünk legfőbb küldetése, hogy segítsen a közép-európai határok elválasztó hatásainak 
csökkentésében, és ennek érdekében járuljon hozzá a határon átnyúló, integrált fejlesztések 
megvalósításához. Az elmúlt években saját módszertant dolgoztunk ki ezeknek az integrált 
fejlesztéseknek a megalapozásához, valamint az ezek koordinációját ellátni képes ETT-szakpolitika 
témájában is sokat dolgoztunk. 

Határon átnyúló integrált fejlesztés

A Miniszterelnökség mint Irányító Hatóság felügyelete alá tartozó Szlovákia-Magyarország 
INTERREG V-A program keretében, a 3-as prioritási tengelyen belül van mód területileg 
integrált foglalkoztatási akciótervek (angol rövidítéssel: TAPE-ek) megvalósítására. Az 
újszerű (európai érdeklődést kiváltó) eszközt a CESCI részvételével létrehozott programozási 
konzorcium dolgozta ki 2014-ben. A megoldás lényege, hogy a határ két oldalának szereplői 
egy maximum 8 projektet tartalmazó, integrált tervet dolgoznak ki a foglalkoztatási helyzet 
és a határon átnyúló munkaerő-mobilitás támogatására.  Az Interact titkársága által is jó 
gyakorlatként emlegetett eszköz lehetővé teszi, hogy az egyszeri, véletlenszerű fejlesztések 
helyett a határtérségek szereplői hosszú távon, stratégiai célok mentén dolgozzanak együtt.
2017-ben a szlovák-magyar Közös Titkárság munkáját segítettük 
a vonatkozó kiírás előkészítésében (háttér-dokumentumok, kiírás, 
értékelési útmutató összeállítása); valamint szakértői támogatást 
nyújtottunk 6 akcióterv összeállításához a helyi szereplők kérésére 
(tervezői műhelyek és terepi munka). További három akcióterv 
elkészítéséhez tájékoztatást biztosítottunk, de nem vettünk részt a 
kidolgozásukban. A felhívásra összesen 16 akciótervet nyújtottak 
be a pályázók, közel 100 projekttel.
A Via Carpatia ETT esetében az év elején egy átfogó akciótervet 
dolgoztunk ki; ezen belül kerültek kiválasztásra később a PA3-as 
felhívásra benyújtandó projektek.

Területi foglalkoztatási akciótervek

•	 Részben vagy egészében a CESCI által kidolgozott akciótervek (6 db)
•	 SKHU PA 3 Értékelési útmutató vázlat
•	 Szép Cserehát akcióterv

Kapcsolódó dokumentumok

Kapcsolódó események

Dátum Esemény Helyszín

Január 11. Egyeztetés az Arrabona ETT képviselőivel a 
tervezett akciótervről Budapest

Január 17. Szép Cserehát akcióterv - tervezői találkozó Encs
Január 25–26. Szép Cserehát akcióterv - tervezői műhelyek Kassa, Encs

Február 7. Egyeztetés a Máltai Szeretetszolgálatnál az Ipoly-
völgyi TAPE-ről Budapest

Március 3. Egyeztetés az alsó-Ipoly menti akcióterv 
képviselőivel Esztergom

Március 28. Alsó-Ipoly menti TAPE-műhely Ipolydamásd
Április 10. Az RDV ETT értekezlete az akciótervről Tata

Április 11. Egyeztetés a Máltai Szeretetszolgálatnál az Ipoly-
völgyi TAPE-ről Budapest

Április 19. Szép Cserehát akcióterv – az elkészült terv 
bemutatása Kassa

Május 16. Pons Danubii ETT - TAPE-műhely Révkomárom 
Június 12. Egyeztetések a tervezett nógrádi akciótervről Fülek és Losonc

Június 26. Tájékoztató az akciótervről a Pons Danubii ETT 
közgyűlésén Oroszlány

Július 19. Via Carpatia ETT – TAPE-műhely Kassa 
Szeptember 26. Ister-Granum ETT - TAPE-műhely Esztergom
Szeptember 27. Arrabona ETT - TAPE-műhely Győr
Október 5. Egyeztetés az alsó-Ipoly menti akciótervről Esztergom
Október 12. Ipoly Völgye ETT - TAPE-műhely Ludányhalászi 
Október 16. Ister-Granum ETT - TAPE-műhely Esztergom

Október 19. Műhely a tervezett Nógrád megyei TAPE-ekhez 
kapcsolódóan Salgótarján 

Október 24. Repülőgép-szerelői akcióterv tervezői értekezlete Esztergom
Október 31. Bodrogközi TAPE-műhely Sátoraljaújhely 
November 7. Arrabona ETT - TAPE-terepmunka Győr, Lég, Pódatejed 
November 8. Repülőgép-szerelői akcióterv TAPE-műhely Budapest

November 9. Drégelypalánki TAPE: nógrádi terepmunka
Nagyoroszi, 
Nagykürtös, 
Szécsénykovácsi

November 10. Ister-Granum ETT - TAPE-műhely Esztergom
November 13. Bodrogközi TAPE-műhely Budapest 
November 21. Salgótarjáni TAPE-műhely Hatvan 
November 27. Ister-Granum ETT - TAPE-műhely Esztergom

3. A MAGYARORSZÁGI HATÁRON ÁTNYÚLÓ 
együttműködéseket segítő tevékenységeink
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Egyesületünk számos formában segíti a magyar részvételű európai területi társulások 
(ETT-k) létrehozását és fejlesztését. 
A Külgazdasági és Külügyminisztérium 2016-ban vette át a CESCI-től a negyedéves 
rendszerességgel megrendezésre kerülő ETT-műhelyek szervezését, de a műhelyek szakmai 
előkészítésében (témák kiválasztása, előadók felkérése), valamint dokumentálásában 
(összefoglaló készítése) egyesületünk továbbra is aktívan vesz részt. Minden alkalommal 
tartunk prezentációkat is az ETT-ket érintő témákban. Az elmúlt évben négy műhelyre került 
sor. A CESCI mindegyik rendezvényen képviseltette magát, és a jelzett módon segítette a 
műhelyek előkészítését, lebonyolítását.
2017 nyarára sikerült bejegyeztetnünk a MURABA ETT-t, amelynek különlegessége, 
hogy a helyi önkormányzatokon (Szentgotthárd, Lendva) mellett a szlovéniai magyar 
és a magyarországi szlovén országos kisebbségi érdekvédelmi szervezet is részt vesz a 
munkában. Egyesületünk készítette az alapítási dokumentumokat, valamint koordinálta az 
alapítási, jóváhagyási és nyilvántartásba vételi feladatokat, beleértve a július 5-i szentgotthárdi 
alakuló ülés szakmai szervezését is.
A Tisza ETT számára általunk 2016-ban kidolgozott fejlesztési stratégiáról 2017 elején kis 
kiadványt szerkesztettünk, amelynek mi írtuk a magyar és az angol nyelvű verzióját (az 
ukrán nyelvű változatot az ETT készítette el), valamint nyomdakészre szerkesztettük magát 
a kiadványt is, mindhárom nyelven. A stratégiát elsőként az ETT éves közgyűlésén mutattuk 
be, május 10-én, Nyíregyházán, majd ezt követően két népszerűsítő rendezvényen: május 
27-én Ungváron, illetve október 27-én Kisvárdán.
Az Európa-kapu ETT-t szakmai konzultációval, pályázati információk megosztásával 
és a romániai iroda megnyitásához szükséges alapszabály-módosítás jogi feladatainak 
ellátásával segítettük. 

A Via Carpatia ETT átfogó program megvalósításába kezdett a rendkívül hátrányos helyzetű 
csereháti térség felemelésére, az Encsi görög-katolikus parókiával együttműködésben. 
Egyesületünk az elmúlt évben nemcsak az említett átfogó határon átnyúló akcióterv 
kidolgozásával segítette ezt a folyamatot, hanem összeállítottunk egy döntés-előkészítő 
anyagot is, amely hozzájárulhat a kormányzati szintű szerepvállalás megtervezéséhez. 
Készítettünk egy forrástérképet, valamint megrendeztük a térségi szereplők első jövőtervező 
műhelyét is, Homrogdon, március 22-én. 
A CESCI Carpathiával együttműködve, ugyancsak a Via Carpatia ETT felkérésére készítettünk 
egy stratégiai dokumentumot a határon átnyúló turisztikai fejlesztések előkészítéseként.
A Mura Régió ETT megkeresése nyomán egy ETT-s térképet szerkesztettünk, amelyet 
molinó nagyságban tudnak kinyomtatni.
Az ETT-k meghívására gyakran veszünk részt és (felkérésre) tartunk előadásokat az általuk 
szervezett szakmai rendezvényeken.

ETT-k támogatása

•	 Tisza ETT. Kohézióanalízis és integrált fejlesztési stratégia. Kivonat (magyar, ukrán 
és angol nyelven)

•	 A MURABA ETT egyezménye és alapszabálya, valamint a jóváhagyáshoz, 
regisztrációhoz és uniós közzétételhez kapcsolódó dokumentumok

•	 A Szép Cserehát kezdeményezés (döntés-előkészítő anyag)
•	 CESCI / CESCI Carpathia: Study on the cross-border tourism routes and border 

regions within the Via Carpathia EGTC

Kapcsolódó dokumentumok

Kapcsolódó események

Dátum Esemény Helyszín

Február 28. A Pons Danubii ETT transznacionális projektjének 
nyitó konferenciája Tata

Március 2. Előadás a Vág-Duna-Ipoly eurorégió 
szemináriumán Révkomárom

Március 7. A MURABA ETT alapítási értekezlete Lendva
Március 7-8. ETT-műhely Esztergom
Március 22. Csereháti jövőtervező műhely Homrogd

© Tisza Ett-Єотс Тиса

Dátum Esemény Helyszín
Május 10. A Tisza ETT közgyűlése, a stratégia bemutatása Nyíregyháza
Május 27. A Tisza ETT stratégiájának bemutató konferenciája Ungvár
Június 7. ETT-műhely Budapest
Július 5. A MURABA ETT alakuló ülése Szentgotthárd

Szeptember 19. Egyeztetés a MURABA ETT elindításával 
kapcsolatos feladatokról Szentgotthárd

Október 4-5. ETT-műhely Győr

Október 27. Az ETT stratégiájának bemutatása a Tisza ETT 
második prezentációs fórumán Kisvárda



23 24

Tervezési feladatok

Még 2016-ban kezdtünk dolgozni Esztergomnak a határon átnyúló 
aspektusokat figyelembe vevő fejlesztési koncepcióján, dr. Völner 
Pál igazságügyi államtitkár úr kérésére. Az első verzió év végére el 
is készült. Ezzel kapcsolatban több egyeztetésre is sor került az év 
folyamán, ezek alapján véglegesítettük a koncepciót 2017 elején. 
Ezzel párhuzamosan, a Nemzeti Turizmusfejlesztési Ügynökség 
gondozásában készülő dunakanyari kiemelt turisztikai övezeti 
kormányhatározat előkészítése során a koncepcióban szereplő 
beavatkozásokat frissítettük, aktualizáltuk.

Esztergomi városfejlesztési koncepció

A Külgazdasági és Külügyminisztérium megrendelésére állítottunk össze a városi szereplőkkel 
folytatott konzultációk és a helyszínen végzett terepmunka eredményei alapján egy 
városfejlesztési koncepciót Révkomárom számára. A koncepció a két szomszédos ikerváros 
együttműködését helyezi a középpontba.

Révkomárom városfejlesztési koncepciója

Az év végén kapcsolódtunk be a magyar-szlovák közúti határátmenetek koordinációjára 
létrehozott KKM-es munkacsoport tevékenységébe. A munkacsoport célja, hogy a 
szlovák féllel diplomáciai szinten megvalósuló konzultációkhoz biztosítson szakmai 
muníciót a szlovák-magyar INTERREG V-A program támogatásával megvalósítható közúti 
infrastruktúra-fejlesztésekhez.

Magyar-szlovák határátmenetek

•	 Városok Városa. Modern városok program. Esztergomi koncepció
•	 Révkomárom városfejlesztési koncepciója

Kapcsolódó dokumentumok

Kapcsolódó események

Dátum Esemény Helyszín
Március 17. Egyeztetés a városvezetéssel a Városok városa 

koncepcióról
Esztergom

Április 20. Főépítészi egyeztetés a Városok városa koncepcióról Esztergom
Május 17. Főépítészi egyeztetés a Városok városa koncepcióról Esztergom
November 15. Értekezlet a KKM-ben a magyar-szlovák 

határátmenetekről
Budapest

November 22. Értekezlet a KKM-ben a magyar-szlovák 
határátmenetekről

Budapest

December 6. Értekezlet a KKM-ben a magyar-szlovák 
határátmenetekről

Budapest

Szakmai rendezvényeink

2017-ben már harmadik alkalommal rendeztük meg a magyar-szlovén határon átnyúló 
együttműködést segítő fórumunkat Szentgotthárdon, a helyi önkormányzat, valamint a két 
ország nagykövetségeinek közreműködésével. A május 22-23-án lebonyolított rendezvény 
számos témát érintett (a többnyelvű oktatástól a turizmuson át a digitalizációig), és mintegy 
100 résztvevőt vonzott. A rendezvényt Kövér László házelnök úr nyitotta meg, és előadást 
tartott Boris Koprivnikar, a szlovén kormány miniszterelnök-helyettese, valamint Palkovics 
László, az Emberi Erőforrások Minisztériumának államtitkára.

Szentgotthárdi fórum
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A másik jelentős mezőségi rendezvényünk egy ifjúsági vezetőképző tábor volt, amelyet 
Magyarhertelenden, a Hello Tábor területén rendeztünk meg a nyár végén. Összesen 
23 mezőségi fiatalt buszoztattunk a Pécs melletti táborba, ahol 10 napon keresztül profi 
képzők segítségével készítettük fel őket a helyi közösségfejlesztési munkára, számos 
csatlakozó program mellett. A tábor jól sikerült, a Mezőség különböző térségeiből érkezett 
fiatalokból sikerült a két hét alatt összetartó közösséget formálni, akik októberben (szintén 
a támogatásunkkal) rendezték meg a következő összejövetelüket Mezőbodonban, az 
ottani esperesség segítségével. Ennek az eseménynek a kapcsán közel 100 fiatalt sikerült 
megmozgatniuk a régióból.

Mezőségi ifjúsági vezetőképző

2012-ben rendeztük az első nagyváradi szemináriumunkat a magyar-román együttműködés 
erősítése érdekében. 2017-ben a témát az örökséggazdálkodás adta. A rendezvény helyszíne 
a nagyváradi vár volt. A francia, magyar és román előadók elsősorban az önkormányzati 
szerepvállalásról beszéltek, a helyi örökség megőrzése kapcsán. A rendezvénynek mintegy 
60 résztvevője volt.

Nagyváradi szeminárium

•	 Mezőségi akcióterv

Kapcsolódó dokumentumok

Kapcsolódó események

Dátum Esemény Helyszín
Május 22-23. Szentgotthárdi fórum Szentgotthárd
Június 2. A Kallós Zoltán Múzeum átadása Válaszút
Június 23-25. Mezőségi műhely Mezőmadaras
Augusztus 22-31. Mezőségi ifjúsági vezetőképző Magyarhertelend

Október 25. Nagyváradi szeminárium az 
örökséggazdálkodásról Nagyvárad

2009 óta támogatjuk szakmailag az elnéptelenedő erdélyi Mezőség megmaradását 
segítő helyi szervezetek tevékenységét és összefogását. 2017-ben ismét fejlesztési 
műhelyt rendeztünk, június 23. és 25. között. Ez alkalommal a helyszín a Maros megyei 
Mezőmadaras volt. A rendezvényt összekapcsoltuk a KKM mezőségi gazdaságfejlesztési 
programjáról szóló tájékoztatóval. A műhelyen a térség fejlesztési koncepciójának stratégiai 
elveit beszéltük át a jelenlévőkkel. Ezek alapján véglegesítettük az év második felében azt a 
dokumentumot, amelyet végül a parlamenti titkárság karolt fel, hogy támogatásra javasolja. 
További konzultációra adott lehetőséget a válaszúti Kallós Múzeum új épületének átadási 
ünnepsége, amelyen szintén képviseltettük magunkat.

Mezőségi civil műhely
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A CESCI tevékenységeinek földrajzi  fókusza 2017-ben
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Székhely:  
1067 Budapest, Teréz krt. 13.

Levélcím:  
1406 Budapest, Pf. 7

Iroda:  
1137 Budapest, Újpesti rkp. 5.

Központi telefonszám:  
+36/1-32-12345

Központi emailcím:  
cesci@cesci-net.eu 

Web:  
www.cesci-net.eu

Facebook:  
https://www.facebook.com/cescibudapest/

Skype:  
cesci-net.eu

Az egyesületről röviden
2017-ben munkatársaink voltak:

•	 DUBNICZKI Kitti: stratégiai tervező, tájépítész 
•	 GANGL Éva: stratégiai tervező, geográfus, GIS-elemző
•	 GYELNÍK Teodor: tudományos főmunkatárs, politológus
•	 HESZ Roland: stratégiai tervező, geográfus
•	 HÜSE-NYERGES Enikő: projektmenedzser és stratégiai tervező, közgazdász
•	 ILLÉS Tamás: tudományos segédmunkatárs, geográfus
•	 Dr. JANKAI Norbert: jogi főtanácsadó, jogász, MBA
•	 JASCHITZ Mátyás: tervezési igazgató, geográfus
•	 OCSKAY Gyula: főtitkár, politikai filozófus, közgazdász
•	 PETE Márton: tudományos segédmunkatárs, geográfus
•	 ROMÁN Éva: irodai asszisztens
•	 VAS Annamária: irodavezető, közgazdász, humánerőforrás-menedzser

Az év folyamán távozott a munkatársak közül Illés Tamás és Pete Márton.
2017-ben nyolc gyakornok segítette a munkánkat, közülük ketten,  
Sara Andjelković és Petar Jeremić Szerbiából érkeztek.
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Határon Átnyúló Kezdeményezések Közép-európai Segítő Szolgálata 
CESCI



A kiadvány a Miniszterelnökség támogatásával jelent meg.


